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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО ПІДГОТОВКИ ПРЕЗЕНТАЦІЙНИХ 
МАТЕРІАЛІВ У ГАЛУЗІ ОРГАНІЧНОГО ТВАРИННИЦТВА 
 
Органічне землеробство дає відповіді на велику кількість питань і 

проблем сучасного сільського господарства, розвитку сільських територій, 
якості продуктів харчування і відповідно здоров’я населення. Як 
мультифункціональна модель, органічне землеробство має свої економічні, 
соціальні, екологічні завдання і ґрунтується на місцевих ресурсах, вимагає 
більше робочої сили порівняно з традиційним сільським господарством, 
бережливого відношення до довкілля поряд з виробництвом якісних 
біопродуктів.  

Органічне землеробство орієнтоване на довготерміновий стійкий 
розвиток, економічну ефективність і дбайливе ставлення до природи, тварин, 
обслуговуючого персоналу та населення, забезпечуючи їх роботою та 
якісними і безпечними продуктами. В рамках німецько-української співпраці 
в галузі органічного землеробства на базі Поліського національного 
університету була організована підготовка фахівців з тренінгу за основними 
напрямками підготовки такими як правові аспекти галузі, маркетинг, 
маркування та обіг продукції, її експорт та імпорт, сертифікація операторів 
та продукції, виробництво органічної продукції рослинництва та 
тваринництва [2]. 

Отримані знання та навички надали можливість, з використанням 
зарубіжного та вітчизняного досвіду, розробити блок презентаційних 
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матеріалів з ведення органічного тваринництва (автори: Ковальчук Ігор 
Васильович, Слюсар Микола Вікторович, Ковальчук Ірина Ігорівна). 
Зазначений доробок був розроблений за наступним планом – принципи та 
визначення термінів, органічне та традиційне тваринництво, загальні правила 
ведення органічного тваринництва, корми та годівля тварин органічне 
скотарство, вівчарство, козівництво, органічне свинарство, органічне 
птахівництво. 

Зокрема у розділі першому розкриваються методологічна основа 
органічного виробництва – концепція натуральності, яка ґрунтується на 
принципах здоров’я справедливості турботи та екології, його переваги – 
екологічні соціальні економічні [1]. 

Другий розділ розглядає основні відмінності між традиційним та 
органічним тваринництвом, їх особливості стосовно технологій виробництва 
продукції, догляду за тваринами, зв’язком у трофічному ланцюгу ґрунт-
рослина-тварина. Фундаментального значення надається викладу матеріалів 
третього розділу, де розглядаються законодавчі акти України та 
європейського співтовариства у галузі органічного тваринництва, його 
специфічні принципи, спрямовані на розведенні переважно локальних порід, 
застосуванні таких практик у роботі з ними, які б забезпечували зв’язок із 
землею, годівлю органічними кормами стимулюванню імунної системи, 
природне розмноження. Крім загальних правил виробництва (управління, 
відокремлення підрозділів за видами тварин, відокремлення землі, тварин, 
продуктів за паралельного виробництва). У тваринництві мають 
застосовуватися ідентифікація тварин, основоположні принципи формування 
стада, тривалості періоду конверсії, використання неорганічних тварин у т. ч. 
за форс-мажорних обставин, паралельного виробництва та організації ведення 
документації [3]. 

Досить суттєвим елементом в технології органічного тваринництва є 
заготівля, переробка, транспортування та техніка згодовування кормів, у т. ч. 
і перехідного періоду. Особлива увага звертається на походження кормів, їх 
виробництво без застосування недозволених засобів і підготовки до 
згодовування, структуру раціону для тварин різних видів, використанню 
неорганічних кормів за форс- мажорних обставин. Подання матеріалу з 
галузей органічного тваринництва проводиться за схемою, яка відображає 
значення кожної з них в органічному секторі України та країн ЄС, ключової 
ролі жуйних в органічному сільському господарстві через конвертацію 
клітковини у багаті білком продукти і підвищенні родючості ґрунтів, 
алгоритму дій власника органічної ферми у виборі локальної породи, системи 
розведення, адаптованої до конкретних господарських умов, задоволення 
вимог тварин щодо стадної та комфортної поведінки, годівлі, пересування. 
Обов’язковим у презентаційних матеріалах є зазначення норм поголів’я на 
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1 га угідь та норм площі для утримання худоби і птиці, а також профілактики 
захворювань тварин та протоколу їх лікування у разі необхідності [4]. 

Зазначені методичні підходи використовують під час викладання курсу 
«Органічне виробництво продукції тваринництва» для освітнього ступеня 
«Магістр». А також для підготовки робочих програм для технологічних 
дисциплін ОС «Бакалавр». 

 
Література 
 

1. Закон України «Про основні принципи та вимоги до органічного 
виробництва, обігу та маркування органічної продукції» від 10.07.2018 
№ 2496-VIII. URL: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182496.html. 

2. Єдина комплексна стратегія розвитку сільського господарства 
і сільських територій в Україні на 2015–2020 роки. URL : http://minagro.gov.ua/ 
node/16025. 

3. Федерація органічного руху України. URL : http://www.organic. 
com.ua. 

4. Постанова Ради ЕС № 889/2008. 
 
 

УДК 502.7:504.53:631.95 (045) 
ГРАБОВСЬКА Т.О., канд. с-г. наук, доцент 
Білоцерківський національний аграрний університет 
grabovskatatiana@gmail.com 
 

ЕНТОМОРІЗНОМАНІТТЯ АГРОЕКОСИСТЕМ ЗА ОРГАНІЧНОГО 
ВИРОБНИЦТВА 

 
Органічне виробництво останнім часом все більше пропагується, 

оскільки є безпечним для навколишнього природного середовища та людини. 
Використання пестицидів призводить до меншої кількості не тільки 
фітофагів, а і комах, які мають іншу харчову спеціалізацію, у тому числі 
ентомофагів, що знищують шкідників. Тому метою даної роботи було надати 
таксономічну характеристику та визначити різноманіття комах органічної 
агроекосистеми порівняно з традиційною. 

Дослідження проводили на Сквирській дослідній станції органічного 
виробництва у вегетаційний період сої – фази ВВСН 12, ВВСН 16, ВВСН 59, 
ВВСН 65. Комах збирали стандартним методом косіння ентомологічним 
сачком (100 п.с.) в органічній агроекосистемі (поле сої, екотон та прилегла 
полезахисна лісосмуга). Контролем була агроекосистема з традиційною 
технологією вирощування сої. Розраховували індекси різноманіття Менхініка 
та Маргалефа. 
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